

你是我的眼,我是你的耳

登封双残夫妇相濡以沫,演绎绚烂人生

“你真是我的得力助手、特级照顾员,这辈子从不后悔和你做夫妻。”9月21日,夕阳的最后一抹余晖洒落在大地上,登封市告成镇韩界头崔楼村的陈学治家中,面对丈夫的深情表白,妻子安巧敏虽听不到,但依然面露羞涩,笑靥如花,宛如初嫁的新娘。
登封播报 刘少利
实习生 高鹏敏 文/图



残疾夫妻相互帮忙称饲料

登封小伙儿命运坎坷

像往常一样,陈学治正和妻子一块儿称猪饲料。妻子安巧敏把饲料放在秤磅上,他凭触觉和经验摸索着秤尺上的刻度,在妻子手心中比画着饲料的配比量。因为失明,妻子不识字,大多是妻子动手配饲料,陈学治以手代眼称饲料。夫妻二人配合默契,配料进行得如鱼得水。

“因为自小小儿麻痹,腿脚不便,初中毕业后我翻过沙,开过小商店。婚后干过不同种类的工作。”年过五旬的陈学治回想起年轻时的艰辛,历历在目。

1996年,本不富裕的陈学治经亲戚好友建议,借款十几万元投资干起了印刷厂。辛苦一年,事业刚有起色,病魔再次来袭——陈学治患了眼疾,这对他无疑又是一次沉重的打击。“1999年,我彻底失明了,印刷厂和治病搞得我家徒四壁,负债累累。那时,我整整在床上睡了5年,日日以泪洗面,债主天天催债,死的心都有了。”陈学治说到这里,不禁泪眼婆娑。

风雨后方见彩虹

卧床消沉5年后,在亲朋好友的鼓励下,陈学治重新振作。思来想去,陈学治觉得养猪最靠谱,可债台高筑的家已让他无力承担买猪仔的钱。“俺弟说只要有口饭吃就跟着我干。”陈学治说起当初迈出养猪的第一步,备受感动。

“我把村里西边的垃圾

山改造,召集朋友筹了十几万元盖猪厂,俺兄弟俩卖了2000斤麦,七拼八凑买了几只猪。那年猪仔、饲料都便宜,过年的时候竟然赚了两三万元。但第二年冬天,因经验不足,小豬仔怕冷,一下死了百分之三十,损失好几万元。”陈学治告诉记者,尽

管再次遇挫,但这次他选择大胆地站起来,开始四处打电话学技术,去各地听技术专家讲课。与此同时,听力障碍的妻子也在防疫、接种、接生方面千方百计地摸索。功夫不负有心人,2007年开始,他的猪厂开始盈利,2011年已还清所有外债。

一人致富不算富

独乐乐不如众乐乐,一人致富不算富。陈学治的猪仔住上了3层小洋楼。为了生态环保,他把猪厂的最底层设计了深达6米的污水处理池,猪粪经过地下管道的沉淀净化,供给村民免费再次利用。“你看俺家这菜地,用的都是学治家的猪粪,菜长得多好。”村民高大怀说起

自家的菜地,对陈学治赞不绝口。在村口纳凉的几位村民也纷纷表示,常去推陈学治家的猪粪来浇地。

陈学治说自己养猪致富,寻思着把养猪散户集中起来搞一个合作社。“我们合作社办起来后,每两个月都会出资请专家组织一次技术培训。现在村里有128户加

入了养殖合作社,186人中有85人都是残疾人。”陈学治谈起现在发展得有模有样的合作社,露出了欣慰的笑容。

残阳落去,陈学治用手给妻子比画着我们采访结束准备离开,妻子会心一笑,搀扶着陈学治送我们离去,夫妻二人惺惺相惜的身影在最后的余晖中拉得格外长……

钓鱼本是乐事 无奈犯了糊涂

近日,登封市公安局迅速出击,告破一起渔具盗窃案。

9月8日,登封市卢店镇卢东村一鱼塘附近的渔具店小张报案称,经营的渔具店发生失窃。接警后,民警分析案情并迅速部署,办案民警冯

震、王帅杰等走访排查,确立了犯罪嫌疑人王某和黄某。据介绍,犯罪嫌疑人王某、黄某、蒋某均为四川外来打工者,9月7日晚3人喝酒后,爱好钓鱼的他们便相约去工地附近鱼塘钓鱼,了解到鱼塘附

近有一个渔具店,遂起了歹心。王某撬开渔具店防盗网,砸破窗户后钻进店内偷盗7根鱼竿鱼钩,和黄某、蒋某一同放回住处后,再次返回渔具店,蒋某二次盗窃5根鱼竿鱼钩。

9月13日,犯罪嫌疑人王

某、黄某已缉拿归案,蒋某因名字身份原因还在进一步缉拿中。登封市刑警二中队王帅杰也提醒广大钓鱼爱好者,要通过正规渠道享受钓鱼乐趣,不要因一时疏忽将自己送入牢房。 实习生 高鹏敏

迎仙广场热闹非凡 科普盛宴抓人眼球

“哇,奶奶快看,这里有架飞机。”9月16日,登封市科学技术协会在迎仙广场举行2015年“全国科普日”活动,现场一架直升机吸引了很多孩子惊呼,周围还有起电机以及高科技产品,引起众多孩子前来围观研究。

此时,广场正中央,一群老年科普志愿者正在大跳健身操,吸引了市民目光,“勾起”全民健身的意识;广场南边为科普惠农成果展示区,市民听着宣传员讲解农产品知识,了解

哪些食物不能放一起食用;广场的北边则排起了长队,原来这里是专家义诊区,同时还设置了不同类别的咨询服务台,凡是有疑问或是想询问知识的,都可到相关位置现场咨询。

据了解,此次活动登封市17个乡镇办事处、企业科协、科普志愿者、农村专业技术协会等30多家单位开展了一系列大型科普宣传活动,为广大群众献上了一场丰富的科普盛宴。

登封播报 刘俊苗
付文龙 文/图



“科普日”义诊现场

登封快讯

关爱、关注 愿留守儿童健康成长

9月18日,省政府“留守儿童”调研组莅临少林寺武僧文武教育集团,对该校留守儿童(包括孤儿)的生存状况、心理关爱、成长教育等基本情况进行了调研。该校永帝法师重点介绍了留守儿童的心灵关怀、习惯养成教育及他们的未来就业保障等情况。随后,调研组参观了留守儿童的文化课教室、宿舍,爱心书屋及慈善文化长廊。省领导与部分留守儿童进行了随机交流与互动,同时希望该校把关爱留守儿童的公益事业做成标杆,影响和引领更多的爱心人士帮助留守儿童健康成长。 登封播报 刘俊苗

“里仁为美” 嵩山文化氛围浓



嵩阳书画院院长王平介绍参展作品

10月1日,约你来嵩山共赏“里仁为美”——嵩山文化融合之源艺术展。据了解,此次艺术展还将在登封市嵩阳街道办事处举行“里仁为美”——嵩山文化融合之源研讨会,并展览来自全国各地著名书法家的作品。登封嵩阳书画院院长王平介绍,此次展览以儒家文化为根,融合当今艺术理念,充分体现嵩山的兼容并蓄文化特长。王平表示,今后将分期分批陆续邀请书画家来登封进行展览交流,通过这样的活动推新人、推作品、推市场、推风气,让登封成为中原地带书画交流中心。

登封播报 胡建邦 付文龙文/图

“三严三实” 登封市直二幼齐动员

近日,登封市直二幼召开了“三严三实”专题教育党课及动员会。该园党支部书记、园长郑丽媛作动员讲话并作党课报告,安排部署了市直二幼“三严三实”专题教育工作。要求全体党员干部充分认识专题教育的重要意义,做到严以修身、严以用权、严以律己,做到专题教育和日常工作两手抓,两促进。本次活动进一步巩固了该园风清气正的良好局面。

登封播报 刘俊苗 通讯员 范玉红

“助飞关爱” 第四期学习班开班

9月16日,登封市人民检察院联合郑州市人民检察院开办“助飞关爱法制与道德教育”第四期学习班。此次开班共分3天,分别以影视、授课及亲子互动等多种形式宣传了发生在未成年人身边的一些鲜活案例,采取以案说法、以案学法等方式,用生动的故事对相关法律知识进行了深入浅出的讲解,让家长、未成年人了解法律,加强自我保护意识和有关安全防范常识,树立正确的人生观和价值观。 登封播报 刘少利